

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

高校表白门渐多，南大学生自拟“表白条例”网上流传

# 表白不成仁义在，不许霸王硬上弓

自从2011年3月“南大表白门”之后，学弟学妹们似乎比学长对“表白”这件事更上心，在形式上更富创意、更具挑战性。最近在南京高校中也发生了不少新型“表白门”：课堂表白、玫瑰表白、话剧表白、情诗表白……这些“浪漫”加“创意”的组合都还得到了老师和同学们的祝福，但表白也不能过分影响自己或其他同学的学习、生活，所以南大同学自拟了一份“表白十大条例”在网络上广为流传。

□见习记者 曾偲

## 十大条例亮点不少

表白得有创意，发挥想象力和创造力；表白得“嚼得菜根，做得大事”，不可铺张浪费；大型表白活动得一周前提交策划，报备教务处；表白还得“买卖不成仁义在，不许霸王硬上弓”……有人说“不就表个白嘛，要不要这么高级”？

这份既严肃又活泼的“表白条例”自11月10出现在人人网之后，已经被广泛传播，上万人浏览，三四千人分享，而拟定条例者——南京大学商学院大一学生杨诚则有些始料未及。

“十分钟就写完了，然后便放到了人人网上，完全没有想到会有这么多人来看。”才上完微积分课程的杨诚有些意外地接受了采访，“那天正好是光棍节的前一天，我心想晚上可能又要出现‘表白门’了，听着学校的广播，想着高考时广播里会放的‘考试条例’，回到宿舍很快就写了这十条。”杨诚住在南大仙林校区3幢宿舍楼，“表白门”的高发区，他笑说最近宿舍楼下的“表白门”基本是以一周一次的频率进行，让人有点hold不住了。

在这十条表白条例中，第十条是被许多网友提及的“亮点”——买卖不成仁义在，不许霸王硬上弓。“这是我写的时候，宿舍的同学脱口而出的，我特地加上这一条，就是为了缓和前面写得太正式的感觉。”杨诚说他拟定这个“表白条例”并不是对各种“表白门”有意见，相反他很赞同高校能包容学生的各种创意行为，“只是有一点小建议，希望大家表白得更安全、更有创意，而且也要考虑到其他同学。”

## 条例还真像那么回事

“严禁使用烟花爆竹等易燃易爆物品进行表白，以免造成消

防隐患……表白活动持续时间不宜过长，务必于当日24点前结束……”前面几条“硬性”的规定让不少看过条例的同学表示还真像那么回事。

“我觉得这条条例说得挺有道理的，比如注意消防安全、控制时间、仪表等各方面，特别对于我们这些离表白现场最近的人来说，当事人注意表白礼仪实在是太重要了。”经历过开学时的“寂寞门”，围观过宿舍楼下各种“表白门”的小邓同学对“表白条例”表示很赞同：“围观人一多，路就给堵上了，我们住在附近宿舍的人根本就没法睡了。”

在南大鼓楼校区读研的郝同学看到“表白条例”之后有些玩笑地说道：“本来挺羡慕仙林的小孩天天有表白好戏看，现在想想也不容易，我现在感觉那边的女生见多了这么多阵势的表白，以后是不是加大了学弟们表白的难度。”

## 表白拼的是创意

“第一次这么干的是创意，第二次这么干是效仿，第三次这么干就是偷懒了。”在南大仙林校区上学的小刘同学说他对于最近的几起“表白门”已经审美疲劳了，“现在大家都知道程序了，一般都是先在女生楼下摆蜡烛，关键得有心形图案，然后男生站在蜡烛围成的心形图案中打电话，女生奔下楼开始各种拥抱、kiss或者玫瑰……然后人群散开。”小刘说他所在的宿舍大家一起讨论过“表白创意”的话题，大家纷纷表示压力很大。

“各种表白门也是学生的创意的体现，他们用好玩的方式来追求自己想要的，这样反而让学校更有生气，更充满多样性，而南大也是一个人文气氛、宽容度很高的学校。”南京大学新闻传播学院研究媒介与社会性别的王蕾副教授表达了她的看法。

## 南京大学表白十大条例

**总论：**对于表白门这样的校园文化，学校并不反对。只是学生要在活动中注意人身安全，防止乐极生悲。特制定南京大学表白条例，在校学生务必遵守。

**第一条：**严禁使用烟花爆竹等易燃易爆物品进行表白，以免造成消防隐患，危害人身财产安全。

**第二条：**表白活动持续时间不宜过长，务必于当日24点前结束，以免影响其他同学正常学习休息。

**第三条：**禁止表白过程中因争风吃醋演变为聚众斗殴，如经查实，处开除学籍处分。

**第四条：**表白过程注意自身仪表举止，不宜过于投入忘乎所以，有伤学校风化。

**第五条：**表白形式鼓励创新，体现南大学生丰富的想象力和创造力。

**第六条：**要求表白方感情真挚，杜绝玩弄感情现象，培养责任意识。

**第七条：**不主张表白活动铺张浪费，发扬“嚼得菜根，做得大事”优良传统。

**第八条：**如进行大型表白活动，需在一周前上交策划，经教务处审批合格后方可实施。

**第九条：**如表白失败，不得采取极端行为，希望同学珍爱自己和他人生命，对此校方将提供免费心理咨询服务。

**第十条：**买卖不成仁义在，不许霸王硬上弓。

2011年11月10日

文艺范的台词是怎样炼成的？

# 只要三秒钟，你也能变成王家卫

“十六号，四月十六号。一九六零年四月十六号下午三点之前的一分钟你和我在一起，因为你会记住这一分钟。”“我和她合作过一百五十个星期，今天还是第一次坐在一起。”……还记得这些王家卫电影的经典台词吗？在网络上，王家卫电影的台词，以其透出的浓浓文艺味，成为网友们长久以来追捧的对象。近日，在微博上也掀起了一股创作王家卫式台词的风潮，有网友总结出三秒变王家卫的法则，不过，按照这一法则创作出来的台词更多了一些调侃的雷人意味。

11月13日晚上23点，微博网友“田中奶子”发了一条微博：“3秒学会写王家卫式的台词，就是一个事件+一个绕口的时间+一

个无聊事件。如，发生车祸之后的三天零五小时八分钟，我又去吃了甜筒，不过这次，我没要香芋味。”

该微博被“微博新鲜事”转发后，有人提出倡议，一起来玩“3秒钟变王家卫”的台词游戏。随后，“人人网”以及“我们爱讲冷笑话”等粉丝大户都加入转发创作行列。

按照这一法则，不少跟帖网友都好似加入了“王家卫速成班”立马就变得文艺了。不过，也有一些网友认为这种文艺本身就很“装”，于是抱着调侃的态度诙谐地幽默了一把，创作出了不少雷人作品，让围观网友直言：“在王家卫的表达方式下品出了一丝周星驰的味道。”

昨天下午，“3秒变王家卫”

活动已经登上新浪微博热门话题榜，截至昨天傍晚，已经有189900位网友参与了“3秒钟变王家卫”的造句活动。

**雷人范**

天然呆娜娜：午饭之后的三小时九分钟，我又去吃了鸡肉卷，不过这次，我没要老北京。

我不用真实姓名了：高数考完之后的19小时52分49秒，我又叫了一次外卖，这次是三鲜炒饭，不过老板没有跟上次一样给牛肉。

陈丽萍2025：旅行过后的第二十一天，我又去买了瓶矿泉水，不过这次，我没有要农夫三泉。

矮子高：被说头大之后的5分21秒，我又去看了电视，不过

这次，我没看鲁豫有约。

**赛赛上海**：看了这条微博后的1分60秒，我拿起手机回了一条无聊的评论，只可惜王家卫不在身边。

## 文艺范

L小白羊：在离下班还有1小时13分的现在，我依往常一样洗了把冷水脸，不过这次，我没有擦干水珠，只是任其肆意流下。

饼希：跟他吵架后的一百六十六小时四十六分钟，我站在车站旁挥手截停一部公车，可是，我都没有上去。

小象E臣：在爱上你的1750天15个小时37分钟里，我常常在想你，不过今天，我决定不想你了。

快报记者 顾然

## 昨日热门微博



南派三叔：再叫我坑王，我就喷他一脸肠子。很多人都说盗墓笔记8大结局上了，我绝对不会那么偷偷摸摸，这不是什么丢脸的事情，但是昨天我看到另一爷们也写完了，我不好意思和他同一天发。总之，别再叫我坑王了，我虽然写得慢点，但是能做到的东西，我还是会做到的。

### 网友评论

naonaoc321\_rlx：你不是坑王，你是那传说中的坑爹，我早先看的部分，情节早已忘记鸟，现在得从头看起。

3ven：三苏，你终于把坑坑都填好啦！什么时候上市啊？



赵普：遇一年轻同学，问我克服困难是何感觉。我说你洗过脚吗？有没有被热水烫过的时候？他点头。脚刚放进热水瞬间，要死要活。若坚持不住，抬起脚来，更要死要活。但坚持几秒后，便任督通达，气血活络，周身舒泰。这就是克服困难的感觉。没什么大不了的，困难无非就是被热水烫了一次脚嘛。

### 网友评论

goovir：死猪最会解决困难。

Jessie-HJ：有相通的理，但是如果那水过于热，受伤的就是脚了。

没心没肺怀念：我正在洗脚，照你这么说，试了一下。烫死我了。



王旭明：我们的确有自我反省和自我改正的优良传统，虽然代价大了点，但总算改了啊：据证实中央电视台“我最喜爱的春节联欢晚会节目评选”已经被取消。很好，早就该取消，每年看着那些自慰的获奖与表演，真替那些人脸红。下一步我们期待着取消目前形式的大一统的春晚，不急，总有那一天。央视再努力，表扬下。

### 网友评论

寒雨青衣：终于取消了，取消了好，不合逻辑不合实际的都取消才好。知错就应该改，知错不改就是错上加错。



陈承CC：复旦大学葛剑雄教授说，当年宋徽宗曾下命令，如果女性到30岁还不婚配，则国家要对其征收五倍的税赋。

### 网友评论

金融玫瑰：我破产了，为避税求结婚呀求结婚，话说宋朝是不是穷疯了还是女人太缺了？

季川子：《勾践灭吴》中“女子十七不嫁，其父母有罪”，还不都为了政治。

李继锋：资源闲置税吗？



作业本：有些人，你打开他的微博全是从网络上搜索来的各地过期大型车祸，早已解决的城管事件，早已找到的丢失儿童……仔细一看，时间、地点、人物早被他偷换，甚至，他还不惜伪造各种残酷事件，看起来是在忧国忧民，实际上这样的人很可怕，用这种方式来炒作自己，连陈冠希都不如。

### 网友评论

暮云秋影快乐：是啊！我早已发现此类事情！过时的新闻，炒了又炒的新闻！陈词滥调的东西，都翻出来有啥意思呢？